Jlexknus Nel4
JAnddepennuan pyHkumnu.

1. Onpenesenne updpepeHunana U €ro reoMeTpuIeCKuii CMbICJI.
[Tyctb ¢pynkuus y = f(X) umeeT Npou3BOJHYIO B TOYKE X:

ANy,
fim e =00
A
Torna MOXHO 3anucarh: o f'(x)+a, tae a—0, mpu Ax—0.

CnenoBarenpio: Ay = f'(x)-Ax+a-Ax.
Bennunna aAX- GeckoHedHO Majast 0ojiee BbIcOKOro mopszika, dem f'(X)AX, T.e. f'(X)AX- rnaBHast 4acth
npupamieHus Ay.

Onpenenenue. Auddepenunanom ¢pynkiuu f(X) B Touke X Ha3bIBaeTCS TJIaBHS JIMHCHHAS 4acThb
npupanieHus pyHKINU.

O6o03navaercs dy uim df(x).
U3 onpenenenus cieayet, uto dy = f'(X)AX wau

dy = f{(x)dx.

d
MoskHO Taroke 3amucarb: f'(x) = &

dx

['eomeTpuueckuii cmbica nuddepeniuana.
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U3 tpeyromparka AMKL: KL = dy = tga-Ax =y "Ax
Takum obpazom, aupdepenunan Gpynkuuu f(X) B Touke X paBeH MPHUPAIICHHIO OPAMHATHI KacaTelbHON K
rpaduky 3Toi QyHKIIMU B pacCMaTpUBAEMOI TOUKE.

2. CpoiicTBa 1uddepenunaa.

Eciu u = f(X) u v = g(X)- ¢byukuuu, nuddepeHupyemMpie B TOYKEe X, TO HEMOCPEACTBCHHO H3
ornpezaeneHus TudQepeHImana CieayrT CleyoIe CBOUCTBA:

1) d(u#v)=(u#v)dx=udx #vdx =du #dv
2) d(uv) = (uv) dx = (uv + vu)dx = vdu + udv

3) d(Cu) =Cdu
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3. Auddepenunan ciaoxuoii pynkuuu. Uupapuantnas gopma 3anucu auddepennuaia.

[Mycte y = f(X), X = g(t), T.e y- cnoxHast QyHKIHSL.

Torna dy = f{x)g (t)dt = f(x)dx.

Bupgno, uto ¢dopma 3amucu muddepennuana dy He 3aBUCHT OT TOro, OyJAeT JM X HE3aBHCUMOMN
HepeMeHHON miu QyHKIMeH Kakoi- To Apyroi nepeMeHHOM, B CBA3M C 4eM 3Ta (opMa 3aliCH Ha3bIBACTC
HHBApPUAHTHOH (popmoii 3anucu 1M depennuala.

OnHako, eciu X- He3aBUCHMasl [IePEMEHHasl, TO
dXx = AX, HO
€CJIM X 3aBUCHUT OT t, TO Ax # dX.
Takum o6pazom dopma 3amucu dy = f'(X)AX He sIBISCTCS HHBAPUAHTHOM.

~ . 1 2
[Tpumep. Hailitu nmpou3BoaHy0 QYHKIUHU y = X COS X Sin X + 5 cos” x.
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CHaygaina ipeoOpa3yem TaHHYIO QYHKIHIO: ) = Esm 2x+ Ecos2 X

y'= lsian+%x2cos2x+%2cosx(—sinx) = %sin2x+xcos 2x —sin xcos x = x oS 2.
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[Tpumep. Haiitu mpousBoauyo pyHKIMH y = arctg —
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[Tpumep. Haiitu npou3BoaHyI0 QYHKIHH Y = x%e" Inx
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